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ATA DA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DO 

SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE RAFAEL GODEIRO - RN, 

REALIZADA EM 15 DE AGOSTO DO ANO DE 2025. 

 

Ao décimo quinto dia do mês de agosto do ano de 2025 (dois mil e vinte e cinco), no município de 

Rafael Godeiro, estado do Rio Grande do Norte, na Sede do Poder Legislativo Municipal, às 15 

horas e 30 minutos (quinze horas e trinta minutos), sob a presidência do Senhor Vereador EDINO 

DE PAIVA, nos termos da Lei Orgânica Municipal e do Regimento Interno, em sessão ordinária, 

estando presentes os seguintes vereadores(as): ANA CARLA DE OLIVEIRA LIRA DANTAS, 

ANTONIO RANIER CARLOS DE AMORIM, ANTONIO PAULO SOBRINHO, CARMÉLIA 

REJANY JALES, FRANCISCO JAÉCIO CORTEZ DA SILVA, UNILSON PEREIRA DE 

OLIVEIRA FILHO e WEILLIANY TAVARES CAVALCANTE. Estando ausente apenas o 

vereador JOÃO CORTEZ FILHO. Havendo número legal foi declarada pelo presidente, aberta à 

Primeira Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo ano de 2025 (dois mil e vinte e cinco), 

na sede do Legislativo Municipal. Em seguida, deu-se início ao Pequeno Expediente, de imediato, 

foi informado que a ATA da sessão anterior se encontrava em apreciação, sem qualquer pedido de 

retificação a ata foi APROVADA por unanimidade dos presentes. Na sequência, o Senhor 

Presidente apresentou ao plenário o Sumário da Ordem do Dia, que constava em pauta a seguinte 

matéria: Requerimento 016/2025 – CMRG, de autoria dos vereadores FRANCISCO JAÉCIO 

CORTEZ DA SILVA e CARMÉLIA REJANY JALES. Em seguida, foi concedida a palavra aos 

vereadores que quisessem apresentar suas mensagens. Não havendo inscritos para o momento, foi 

declarado encerrado o Pequeno Expediente. Posteriormente, declarou aberta a Ordem do Dia, que, 

em conformidade com o apresentado no sumário da ordem do dia, solicitou que fosse realizada a 

leitura do REQUERIMENTO 016/2025 – CMRG, de autoria dos vereadores FRANCISCO  
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JAÉCIO CORTEZ DA SILVA e CARMÉLIA REJANY JALES, que dispõe sobre a proibição 

do comércio, manuseio, utilização e queima de fogos de artificio e artefatos pirotécnicos que 

produzam estampido no município de Rafael Godeiro/RN. Dando continuidade, os Vereadores 

autores do requerimento apresentaram a sua justificativa. Feito isso, o Presidente concedeu a palavra 

aos vereadores que quisessem versar sobre o assunto. Após ser amplamente discutido os pontos 

positivos e negativos da proposição, e os vereadores expressarem seus pontos de vista, o senhor 

presidente declarou aberta a votação para o requerimento em questão, que, após transcorrido o 

escrutínio, o REQUERIMENTO 016/2025 – CMRG, foi declarado APROVADO por 07(sete) 

votos favoráveis e 01(uma) abstenção, tendo se abstido do voto o vereador Antônio Ranier Carlos 

de Amorim. Feito isso, o senhor presidente declarou que não havia mais matérias a tratar na Ordem 

do Dia. Sendo assim, declarou encerrado o momento e concomitantemente, foi declarado aberto o 

Grande Expediente, que, por não haver inscritos ao fim da sessão anterior, foi em seguida declarado 

encerrado o Grande Expediente. Por fim, foi declarado aberto o período destinado as Explicações 

Pessoais. Período este, destinado ao pronunciamento de assuntos de livre escolha, pelo tempo de 

dois minutos. O vereador Jaécio Cortez utilizou do momento para agradecer aos colegas pela 

aprovação do requerimento proposto. A vereadora Rejany Jales também agradeceu aos colegas pela 

aprovação do requerimento, destacou também a luta que enfrenta na causa animal e que em conjunto 

com a prefeita Ludmila Amorim está buscando soluções para enfrentar essa problemática, está 

lutando por um espaço para que ocorra os testes, vacinação e castração dos animais em situação de 

rua. O vereador Antônio Paulo enfatizou a importância da luta da colega vereadora Rejany, destacou 

a luta para tentar fechar as comportas do açude do Rodeador, agradeceu também a conquista dos 

poços perfurados no município e que a gestão municipal continue sempre buscando por mais, 

agradeceu também ao Senador Rogerio Marinho pela emenda destinada a saúde do município. A 

vereadora Ana Carla parabenizou os colegas pelo requerimento e enfatizou a importância dessa luta, 

informou também que a prefeitura protocolou uma ação judicial para tentar garantir o fechamento 

das comportas do Rodeador, por fim, deixou um agradecimento especial ao Senador Rogério 

Marinho que destinou uma emenda de R$ 800.000,00 (oitocentos mil reais) para a saúde de Rafael 

Godeiro. O vereador Antônio Ranier usou o momento para expressar sua alegria com a chegada das 

águas da transposição do Rio São Francisco no Rio Grande do Nortes, destacou que foi uma luta de 

muitos anos e que agora se tronou realidade, em relação ao açude do Rodeador, demonstrou sua 

insatisfação com a abertura das comportas, e que aguarda uma solução da Governadora Fátima 

Bezerra, também demonstrou insatisfação com a ausência do presidente da câmara na ação de  
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cobrança feita pela prefeita e vereadores na abertura das comportas. O vereador Unilson Filho 

iniciou sua fala comento sobre o assunto do Rodeador, informando que a comissão formada pra 

tratar desse tema teve algumas conquista e avanços, como a reforma e ampliação da parede do açude, 

também comentou sobre a importância da chegada das águas do Rio São Francisco ao RN, uma luta 

de muitos anos e que agora poderá beneficiar muitas regiões do nosso Estado, concluiu sua fala 

informando a conquista da perfuração de mais 10 poços artesianos e que continuará lutando por 

mais. Por fim, o presidente Edino Paiva iniciou sua fala frisando a importância do trabalho em prol 

dos agricultores(as) e da zona rural, agradeceu ao vereador Unilson pelo convite para participar da 

reunião com os agricultores e que infelizmente não pode estar presente, mas destacou a sua luta em 

defesa do homem do campo, destacou a importância da chegada das águas do Rio São Francisco ao 

nosso Estado, lembrando que era um sonho que se tornou realidade. No tocante o assunto do 

Rodeador, o presidente externou sua preocupação com tal situação e destacou que tanto os 

vereadores quanto a prefeita estão lutando todos os dias para a resolução dessa problemática o 

quanto antes, entendendo que os únicos prejudicados serão os moradores do municípi, e enfatizou 

que sempre estará lutando e que nunca será omisso, para defender a todos, sem distinção, que foi 

eleito para trabalhar por todos os rafaelenses. Nada mais havendo a ser tratado, o Presidente declarou 

encerrada a Sessão. Dado e passado na cidade de Rafael Godeiro/RN. Eu _____________________ 

Nathan Batista dos Santos, Diretor de Secretaria, que a digitei e vai assinada pela Mesa Diretora. 

 

 

 

 

    Edino de Paiva (MDB) 

    Presidente da Câmara Municipal 

 

 

 

 

 

Weilliany Tavares Cavalcante (MDB)                            Francisco Jaécio Cortez da Silva (MDB) 

         Primeira Secretária                                                                        Segundo Secretário 

 

 


